

“北海银滩”名称是怎样形成的

1. “白虎头沙滩”、“白虎头银滩”——（清·乾隆五十五年）因该村地处白沙墩，形似卧虎，“虎头高昂”故名“白虎头”（《北海市地名志》113页）。

当潮汐退潮后，晚上，月色照耀下，在白虎头、高沙龙、电白寮的远方观眺，沙细白、滩长平、水温静、浪柔软，风光旖旎，银色一片，故又称这一带的沙滩为“银滩”。冠名为白虎头银滩。

2. 1982年2月4日最高人民法院院长江华到北海视察，参观了“白虎头银滩”后，首次提出“开发白虎头海滩”的设想。（《中共北海市历史大事记》185页）

3. 1985年12月，由北海市志办牵头进行“北海八景征文评选”。其中一景是——“龙虎银滩”（地处白虎头、高沙龙一带，故各取一字为名）（《北海市志大事记》53页）

4. 1984年4月6日，中共中央、国务院把北海列为全国进一步对外开放的沿海港口城市。为了提高北海的知名度，“白虎头银滩”开始被称为“北海银滩”。

5. 1992年9月3日，国家旅游局局长刘毅在局新闻发布会上宣布，在北海市银滩建立国家旅游度假区。10月23日国务院正式行文批准北海建立“北海银滩国家旅游度假区”。（《北海市对外开放十年大事记》123页）10月24日新华社正式向外公布“北海银滩”等11个国家旅游度假区。

由此“北海银滩”名称在广西、在全国叫响。

（庞冠润2004年7月整理）